CONCURSUL DE LIMBA  FRANCEZĂ 

CLASA A X-a, 2-3 ore
ETAPA  JUDEŢEANĂ  – 19. 02. 2005





SUBIECTE

SUBIECTUL  1 (40 puncte)
Lisez attentivement ce texte :

            Roi en sabot


J’avais sur l’univers des idées bienveillantes. Les campagnes autour de nous étaient indulgentes. On n’y voyait rien qui puisse faire peur. Point de hautes montagnes, point de larges fleuves. La ferme, dans l’ombre d’un noyer, au versant d’un coteau, se composait d’une grande chambre et d’une étable où le souffle des bêtes se mêlait à l’haleine des hommes. La porte et la fenêtre basse ne laissaient entrer que peu de jour. Les longs bahuts* cirés, les longues tables lisses luisaient à peine. Il faisait frais et doux. Dehors s’étendaient des prairies placides. Les ruisseaux qui les arrosaient étaient de ceux qui se laissent commander et qu’une main d’enfant détourne. Ils portaient mes vaisseaux et faisaient tourner mes moulins. Les boeufs, les bonnes bêtes, lentement me tiraient le long des chemins, comme un roi fainéant, juché sur les gerbes. Le chien courait pour mon plaisir. J’étais heureux enfin. Tout m’aimait. Ma tante m’appelait <mon petit roi>.

Tout m’aimait… Presque tous, nous avons été ce petit enfant qu’un père éleva un 
jour dans ses bras comme un dieu qu’on offre à l’amour du monde, et l’univers nous a aimés, et les femmes en nous regardant ont voulu nous douer de tous les bonheurs.


Jamais je ne fus sur la terre un personnage plus important qu’en ce temps-là. J’avais une mine fleurie, la peau tendue sur des joues rouges, et dans un corps alerte une âme jamais contrainte. J’étais une âme libre enfin, et ne me rappelle pas l’avoir été depuis.
 *le bahut – le  buffet  rustique 

                                                              (Jean Guehenno – Journal d’un homme de 40 ans) 
1.1 Compréhension (10 p.)

C.1. (2,50 p.)    Pourquoi l’auteur avait-il “des idées bienveillantes” sur l’univers ?                                                                                                                                   
C.2 .(2,50 p.)    Faites la description de la ferme en deux phrases.

C.3. (2,50 p.)    Comment  comprenez-vous la phrase: „Les ruisseaux qui les arrosaient
                         étaient de ceux   qui se laissent  commander” ?
C.4. (2,50 p.)    En vous appuyant sur l’ensemble du texte, expliquez  le  titre de ce

                          passage „Roi en sabot” .
1.2. Vocabulaire (10 p)
V.1.  (2,50 p.)       „des idées bienveillantes” Employez l’adjectif de sens contraire dans 
                               une phrase de votre choix.


V.2.  (2,50 p.)        „j’avais une mine fleurie”
                           a)  Donnez le sens de l’adjectif  fleuri dans le texte.

                     b)  Employez l’adjectif fleuri au sens propre dans une phrase.
V.3.  (2,50 p.)         Illustrez par deux phrases la polysémie du mot point .

V.4.  (2,50 p.)        Donnez les synonymes des mots suivants : fainéant, l’haleine,
                                indulgent, le chemin, lentement.

1.3.  Grammaire (10 p)

G.1.  (2,50 p.)    Dans la phrase : „On n’y voyait rien qui puisse faire peur” précisez :

                      a)  la nature du mot Y

                      b)  le mode et le temps du verbe souligné.


G.2.   (2,50 p.)   Précisez la forme verbale utilisée le plus fréquemment dans le texte et 
                           expliquez cet  emploi.                                                                                                                           
G.3.   (2,50 p.)   Dans la phrase „...l’univers nous a aimés”, expliquez l’accord du 
                           participe passé souligné.
G.4.   (2,50 p.)   Dans la phrase : „Ma tante me dit que tout le monde m’aime” mettez
                           le verbe dire  à un temps  passé et faites les transformations nécessaires
                           pour exprimer un rapport d’:
                             a) d’ antériorité
                       b) de  postériorité

1.4. Mettez en roumain les phrases souligneées dans le texte (10 p.)
SUBIECTUL  2 (50 puncte)

L’enfant dont il est question dans ce texte vivait heureux autrefois ; essayez d’imaginer ce que pourrait être la vie d’un enfant heureux, dans une ville, à la fin du XXI-e siècle.

            (20-30 lignes)
.    Notă :       Ambele subiecte sunt obligatorii.

                        Timp de lucru : 3 ore.

                        Se acordă 10 puncte din oficiu.

OLIMPIADA DE LIMBA FRANCEZA

FAZA JUDETEANA, 19 FEBRUARIE                                 CLASA  a  X-a, 4-6 ore
SUBIECTUL  1  (50 puncte)

Lisez attentivement le texte:


“Il y avait une bonne douzaine de maisons sur ce secteur de la colline; on devinait vaguement les nervures des tout-à-l’égout* qui serpentaient à fleur de terre comme des racines. Quelques mètres plus loin, le sentier passait sous un blockhaus de ciment; un escalier raide descendait au fond d’un puits et en remontait chargé d’une chaude odeur d’excréments. Adam et Michèle contournèrent l’édifice sans se rendre compte de quoi il s’agissait. Il crut, plus simplement, que c’était une de ces villas modernes et se demanda comment les propriétaires pouvaient accepter de vivre dans le voisinage d’une telle puanteur.


Le soleil avait entièrement disparu lorsqu’ils atteignirent l’extrémité du cap. Là, il ne restait plus aucune trace du sentier; il fallait sauter d’un bloc de rocher à un autre, presque au niveau de la mer, avec une seule moitié de ciel au-dessus de la tête, l’autre moitié étant cachée par le surplomb de la colline. En sautant d’un peu trop haut, Michèle se tordit le pied et ils s’assirent tous les deux sur une dalle de roc, pour se reposer. Ils fumèrent: lui deux cigarettes, elle une seule.


À quelque cent mètres du rivage, un grand poisson avança, son corps cylindrique et noir surnageant à demi. Adam dit que c'était un requin, mais ils ne purent être certains, parce qu’à cause de la nuit qui approchait, ils ne purent distinguer si l’animal avait des ailerons ou non.


Le gros poisson tourna une demi-heure dans la baie, agrandissant chaque fois son cercle. Il n’y avait aucune perfection dans la spirale qu’il accomplissait; c’était plutôt une figure de folie, la description réelle d’une espèce de délire, où la bête sombre se perdait, heurtant à l’infini les couches de courants froids et chauds, de son nez aveugle. La faim, la mort ou la vieillesse rongeaient peut-être son ventre et il rôdait n’importe où, presque navire par ses désirs, presque banc de sable par son imperfection, son éternité négative à peine visible.” 

                                                                                   (Le Clézio, Le Procès-verbal)
 * tout-à-l’égout (n.m.) = sistem de canalizare

1.1. Compréhension  (10 p.)

  C1 (2,5o p.) – Qu’est-ce qui donne à Adam et à Michelle l’idée que personne ne

                               pourrait habiter l’endroit?

  C2 (2,5o p.) – Pourquoi les deux prennent-ils la décision de se reposer ?

  C3 (2,5o p.) – Qu’est-ce qui donne à Adam l’idée sur l’ « identité »  du  poisson?

  C4 (2,50 p.) – Quelle signification donnez-vous au ballet du poisson ?

1.2. Vocabulaire  (10 p.)

  V1 (2,5o p.) – Trouvez deux noms de la famille du verbe « descendre » et

                                introduisez-les dans deux phrases.

  V2 (2,5o p.) –  Donnez un synonyme à l’expression « se rendre compte » et

                                introduisez-le dans une phrase de votre composition.

  V3 (2,5o p.) –  Donnez deux mots du même sens pour « rivage » et introduisez- 

                                les dans des phrases.

  V4 (2,50 p.)–   Expliquez la séquence « …il rôdait n’importe où, presque
                                navire… presque banc de sable… »
1.3. Grammaire (10 p.)

G1 (2,5o p.) – Mettez les verbes crut, atteignirent, tordit, s’assirent, purent au

                                  passé composé.

G2 (2,5o p.) – Réécrivez la phrase « Il crut, …, que c’était une de ces villas
                         modernes, … » pour que la subordonnée exprime, tour à tour, 

                                  une action antérieure et postérieure.

G3 (2,5o p.) – Transformez le gérondif « En sautant… » en une subordonnée

                                  de même sens.
G4 (2,5o p.) – Dans la phrase « …, ils ne purent distinguer si l’animal avait
                       des ailerons ou non. », transformez la subordonnée en question                                 directe.

 1.4. Mettez en roumain le fragment souligné.  (20 p.)

  SUBIECTUL  2   (40 p.)


Imaginez la suite de l’histoire racontée par Le Clézio. 

           Vous pouvez commencer par :  Comme Michèle et Adam se levaient, … .

            (20 – 25 lignes)

              Notă :      Ambele subiecte sunt obligatorii. 

                                    Timp de lucru 3 ore. 

                                    Se acordă 10 puncte din oficiu.
